Використання творів В.Сухомлинського у трудовому вихованні дошкільників 

( за твором «Як білочка дятла врятувала»)

Підготувала: вихователь

Правосуд Любов Петрівна

Мета: продовжувати знайомити дітей з творами В.О.Сухомлинського, уважно слухати текст, відповідати на запитання за змістом твору, оцінювати вчинки героїв, визначати їх позитивні риси (турботливий, добрий, лагідний,подільчивий). Розширити знання дітей про зимові явища природи. Закріпити знання про спосіб живлення дятла, білки. Сприяти розвитку зв'язного мовлення. Стимулювати вживання повних речень, узгоджуючи слова в роді, числі, відмінку. Розвивати увагу, пам'ять , мислення, відчуття краси художнього слова. Виховувати посидючість, витриманість, ввічливість, доброзичливість, бажання допомогти птахам в зимовий період.
Словник:активізувати словник дітей словами:дзьоб, ялинкова, радіє.

Матеріал: оповідання  В.О.Сухомлинського”Як білочка дятла врятувала”, магнітофонний запис звуків лісу.
                                    Хід заняття
 Перед дітьми на дошці - картини білочки та дятла, герої з казок "Півник та двоє мишенят”, ”Колобок”, ”Ріпка”.

   1.Привітання
Доброго ранку, доброго дня!

Хай плещуть долоньки, хай тупають ніжки, працюють голівки. (Послідовно:плескати, тупотіти, хитати головою.)

Доброго ранку, доброго дня!

Бажаємо всім здоров’я й добра!

2."Розумна хвилинка".
Вихователь пропонує дітям провести ”Розумну хвилинку”.Зачитує уривки з казки ”Півник та двоє мишенят”, ”Колобок”, ”Ріпка”, в яких йдеться про працю. Діти за уривком відгадують казку та називають і за допомогою чого виконують певну роботу.

Вихователь:
-Ось послухайте,  малята,  щось я хочу вам розповісти. Сьогодні до нас завітав у гості хлопчик Помогайчик. Він пропонує нам провести ”Розумну хвилинку”.

Давайте пригадаємо улюблені казки в яких йдеться про працю людей і тварин.Я буду вам зачитувати уривки з казок, а ви будете їх називати і за допомогою чого вони виконують певну роботу.

      Педагог читає віршовані рядки.

3.Запитання до дітей:
- Діти, як ви вважаєте , кого називають працьовитим? (Відповіді кількох дітей.)

- Справді, того, хто працює і своєю працею приносить користь і задоволення собі і оточуючим.
-А хто ще може бути працьовитим, окрім людей? (Діти за допомогою педагога роблять висновки.)

-Дійсно і пташка, і звірі, і комашки. Недарма в народі кажуть:
"Щоб життя всім гарне мати, треба добре працювати".

4.Вірші дітей.                     
Дятел:
Дятел, гостродзьобий птах, 

Жах наводить на комах.
По деревах птах мандрує,
День за днем він їх лікує.
Білка:

У весь день руденька білка,
Скаче з гілки на гілку.
На ліщині рве горішки,

На сосні - повненькі шишки.
5.Дидактична гра ”Врятуй своєю працею”.
Вихователь демонструє дітям наочність, на яких зображено зламані або зіпсовані речі, діти називають людину або професію тієї людини, яка здатна їх відремонтувати.

Наприклад:

хвора людина - лікар;

зламана іграшка - тато - майстер;

розірвана книга - дитина з батьками (вихователем);
розірваний одяг ‑ швачка;

розірване взуття - чоботар;

Вихователь:

- Діти, сьогодні ви впевнились у тому, що праця людини здатна творити дива - повертати і людей, і речі до життя. Але зробити це під силу тільки небайдужій людині, яка має в своєму серці любов до всього на світі і бажання. 
6. Фізкультхвилинка
     Пташка:
Крильця пташки розправляють, (діти розводять руки в різні боки)

Їх до сонця підіймають, (підіймають руки в гору, потягуються)

Потім можна політати, (бігають)
І комашок поганяти.(виконують рухи руками вгору-вниз)

На галявину злетілись, (присідають)

Там зернят вони наїлись,
Потім знову полетіли,
У гніздечку хутко сіли.(сідають на місця)

7.Читання казки ”Як білочка дятла врятувала”
Вихователь:

-Хлопчик Помогайчик хоче подарувати казку, казку не просту, а трішки чарівну. Написав її Василь Сухомлинський і називається вона “Як білочка дятла врятувала”. (Читання казки)

8.Робота над казкою.
Запитання до дітей:
- В яку пору року сталася пригода з дятлом?

- Що саме сталося з дятлом?

- Хто допоміг дятлові?

- Діти,то як же білочка допомогла дятлові?

- Як почувала себе білочка, коли бачила як дятел смакував шишкою?

- Хто з білочкою разом радів?

- Де білочка зберігає свої запаси на зиму?

-А що їдять дятли? (комах,черв’яків, жуків, насіння шишок)

- Що їдять білки? (насіння шишок, горіхи, гриби)

- Що могло статися з дятлом, якби йому не допомогла білочка?

- Чи добре вона поступила?

- Як її можна назвати? (добра, лагідна,подільчива, працьовита)

9.Підсумкова бесіда
- Хто написав цю казку?

- Як ми можемо допомогти птахам взимку? (Відповіді дітей.)

Вихователь:
- Зараз ми з вами підемо на прогулянку і понесемо у годівничку їжу для птахів.
Нашим гостям скажемо дружно: ”До побачення”.
(Діти прощаються та виходять.)
